

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia
Calle de Sagasta, núm. 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población, trimestre. . . 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias
según tarifa

Ejemplar 10 céntimos

Año XI

Alicante: Miércoles 11 de Julio 1923

Num. 2878

LAS RESPONSABILIDADES

Cierva, el vizconde de Eza y Sócrates

La demanda popular de responsabilidades por el desastre de 1921 en nuestra zona de Marruecos, ha levantado la pasión de los hombres políticos, ha dividido los partidos en banderías diversas y ha alzaprimado los anhelos civiles del país. Esto ha sido, realmente, un avance.

Los criterios frente a la depuración de responsabilidades, son variados, pero marcan dos trayectorias notables: una que subrepticamente tiende a defender o preparar la impunidad absoluta y otra que tiende al menos a propugnar que las responsabilidades se deben hacer integralmente efectivas. Y esta diversidad de criterios está abundantemente matizada, formulándose en distintas formas y tonos: unos consideran necesario enjuiciar al Gobierno Alledesalazar; otros amplían la acusación al Gabinete sucesor de Maura; los de más allá retrotraen la responsabilidad a gobernantes anteriores, aquéllos engloban todas las responsabilidades en las contraindas desde la Restauración. Se afirma por los impunistas vergonzantes que no cabe acusar a los hombres civiles por no existir figura de delito prevista en la legislación positiva. A esto se contesta, justamente, que si fuese necesario para mantener la acusación que los hechos inculcados a los hombres civiles estuvieran incluidos en el Código Penal, evidente error, se tropezaría con el artículo 368, que dice: «El juez que se negare a juzgar, so pretexto de oscuridad, insuficiencia o silencio de la ley, será castigado...» Pudiendo afirmar que el más modesto abogado español puede redactar un acta de acusación irrefutable.

Pero, aparte estos detalles que han sido repetidamente comentados, lo que merece una sugerencia es el contraste ofrecido por las actitudes de dos acusados: el señor Cierva y el vizconde de Eza. El señor Cierva, el abogado, ha pretendido, en torno de la fórmula de depuración de las responsabilidades, emplear las viejas habilidades del embrollo y la dilatoria, acompañadas de actitudes gruesas: habilidades que caracterizan la peor especie de los abogados, que, como los cefalópodos, cuando sienten el acoso del adversario derraman la tinta para enturbiar las aguas

y huir. El vizconde de Eza, el ciudadano, por el contrario, interviene en la discusión parlamentaria y proclama que cuantos están acusados aunque se crean inocentes y puedan probarlo—el vizconde de Eza se dice que puede probar responsabilidades más graves y altas—es deber someterse a los mandatos de la opinión y disponerse a que en ellos se haga justicia...

Esto nos hace pensar en Sócrates; es una actitud clásica. Sócrates, aquel hombre bajo y feo, orejado, inagotable conversador y sutil conocedor de los hombres, es acusado por Melito y condenado. En la prisión espera la muerte. Critón, su discípulo amado, le acompaña. Critón ha sobornado al carcelero, y le propone la huida a Sócrates, todo preparado ya. Sócrates dialoga con Critón, con serenidad, de los deberes ante la ley y el Estado. Critón mismo, que ha comprometido sus dineros para salvar la vida de Sócrates, se convence y desiste al concluir el filósofo: «Si estando nosotros para fugarnos o para salir de aquí, viniesen las leyes y el Estado, y presentándose delante de nosotros dijeran: ¿Qué vas a hacer, Sócrates? Lo que intentas equivale a destruirnos, en cuanto de ti depende. ¿Crees que puede subsistir un Estado cuando las sentencias legales carecen de fuerza y las puede violar un particular?»

El vizconde de Eza ha tomado esta actitud. Cierva, no. Tal vez el vizconde de Eza lea el diálogo platónico «Critón», dejando olvidados, en estas horas de amargura civil, las obras de agricultura y los estudios de sociología, identificándose con aquel hombre humilde que en Atenas supo vivir con serenidad y morir bellamente, en tanto Cierva revuelve papeles, desata baldiques, consulta precedentes, estudia considerandos, interpreta a la letra escueta artículos legales posesos de pasión...

Pero la verdad se formula así: ¿Crees que puede subsistir un Estado cuando se viola el espíritu de justicia...? Lo perpetúa Platón.

Alvaro Pascual Leone

El Bar Nido despacha los mejores aperitivos y cervezas y la gran variedad de bocadillos que prepara diariamente.

Rápida

Un chiquillo, en edad en que aún debía asistir a una escuela, demostró ayer su habilidad en las raterías; es un verdadero artista en su género; hará carrera, porque seguramente no se procurará corregirle científicamente, enseñarle a ganarse el sustento de manera que su ingenio, su viveza, se emplee siempre en algo útil.

O se le pondrá en libertad o cumplirá una quincena, pero si se quisiera hacer una buena obra ejemplar, se buscaría a sus padres, a sus maestros en la tarea de apañar, y estos serían los que sufrirían el adecuado castigo, porque no es presumible que sin alguien que le haya enseñado las reglas, instintivamente, sin preparación, adquiere una criatura la habilidad que demuestra.

X.

Arte y Artistas

Teatro de Verano

Estreno de «Mantia persecutoria»

La obra estrenada anoche, original del señor Acevedo, es una comedia cómica que produce el efecto apetecido por su autor: regocijar al público, producir hilaridad durante su representación.

En la actual temporada teatral se ha hecho más visible la decadencia del teatro español. Apenas si en el Teatro Verano se han representado obras de compatriotas nuestros. En su mayoría lo estrenado ha sido comedias extranjeras. Y no estriba sólo la decadencia en la falta de obras; hay algo más: la indudable esquizofrenia del público al espectáculo teatral. Es innegable que el auditorio no acude y se entusiasma como cuando acudía y se entusiasma antes. ¿Las causas? Muchas y complejas. Pero no es nuestro propósito, exponerlas y comentarlas hoy. Nos limitamos a señalar el hecho, lamentándolo sinceramente.

La obra de anoche sirvió para que se lucieran sus intérpretes. El gracioso Paco Alarcón, la señora Astort, Srtas. Ponce de León, Medina (A. y E.), Meana y los señores Roa, Cobeña, Novo, Marcos y todos, en general, supieron coadyuvar al conjunto en proporción con la importancia de sus papeles respectivos.

**

Para esta noche la función de honor y a beneficio del notable primer actor y director Paco Alarcón la comedia, de la que hace una gran creación, «Constantino Plá».

MADRID PINTORESCO

La calle del Olivar

Penetramos en ella por la de la Magdalena. Hemos ido desde la Puerta del Sol, en el Metropolitano, hasta la Plaza del Progreso. Ya en la calle del Olivar, a esta hora de las ocho de la mañana, se nota bastante animación: ir y venir de gente humilde; corrillos en las estrechas aceras; alguno que otro polizone con su flema característica. ¿Qué sucede?

Nuestro acompañante nos indica una casa situada a la mitad de la rua; nos fijamos en los balcones, llenos de macetas con jaranos, dondiegos y claveles. Están cerradas las maderas. ¿Qué pasa en esta vieja mansión? Llegamos a la puerta de la casa, y separandó a los curiosos que llenan la acera, penetramos en el portal. Una escalera angosta y arruinada; subimos por ella decididos. Nuestro amigo sirve de guía. Mientras ascendemos bastante lentamente, un vaho de soledad y de abandono nos azota con furia.

Ahora bien. ¿Conocen nuestros queridos lectores la celebrada calle del Olivar? Veamos cómo es: ancha, muy ancha; formando un plano inclinado que tiene su parte alta en el principio por la de la Magdalena, y descendiente violentamente hasta su final. Está empedrada con cantos pequeños y desiguales; unos sobresalen de los otros, y tienen puntas agudas que martirizan los pies de los transeúntes. En cuanto a su historia, si no fuese un atrevimiento decir algo después que don Pedro de Répide lo ha hecho en «La Libertad» tan maravillosamente, diríamos...

Pero volvamos al principio de esta croniquilla; quedamos ascendiendo la empinada y estrecha escalera; pronto llegamos al primer piso. Nuestro acompañante mete una llave en la cerradura; da la vuelta, y se abre la puertecilla. Un balido angustioso nos saluda antes de entrar, y una cabra de hirsuta pelambre, adelante no se si sonriente hasta nosotros. Aquella cabra, si no es precisamente Asmaltea, no deja de resultar bien presentada. Nuestro amigo le ciñe un collar, y engancha al collar una cadenilla. Volvemos a las escaleras; bajamos; salimos a la calle; los curiosos nos rodean impacientes. ¿Qué sucede...?

Sencillo es el caso, queridos lectores. Los dueños de la casa calle del Olivar han dejado cerrada en el piso a la cabra al tener que salir urgentemente de Madrid, y el animal ha baido desesperado toda la noche. Los vecinos han curioseado; se han unido

para comentar; se han amotinado casi.—¡Pobre animalito! ¡Qué corazón de piedra el de los amos!—Nuestro amigo ha recibido encargo de llevarla a la estación para facturarla al destino; y esa mañana, al ir a la calle del Olivar para recoger la cabra, hemos podido presenciar un espectáculo del Madrid pintoresco: ¡el pueblo en masa pidiendo responsabilidades por el abandono y encierro de una cabra!

A. MONTORO

CARTAS DE BARCELONA

Los amos de la calle

Según una nota facilitada en el Ayuntamiento, durante los meses de Mayo y Junio han sido detenidos por jugar a futbol en las calles, 26 aficionados, y han sido recogidas 40 pelotas.

Estas cifras no son para dar idea del desarrollo que ha adquirido el futbol callejero. Ni mucho menos. Si los agentes de la autoridad hubieran detenido a cuantos futbolistas entorpecen el tránsito, siquiera en las calles céntricas, las detenciones alcanzarían a centenares, acaso millares.

A todas horas, en todas las calles, hay simulacros de partidos de futbol. Los jugadores corren tras el balón desesperadamente, sin dar atención en los transeúntes, sin darle importancia al peligro que constituyen los coches, los tranvías, los autos. Chutan, combinan, hacen «goals», como si la calle fuera exclusivamente suya. Y las mas de las veces, los agentes de la autoridad presencian los partidos tranquilamente, siguen con interés los incidentes del juego y acaso si no fuera por el uniforme, les veríamos formar en esos «teams» callejeros que obstaculizan a todas horas el paso de los transeúntes.

De una a tres, a la hora en que los despachos están cerrados, en la extensión de la plaza de Cataluña, se juegan cinco o seis partidos a la vez, con equipos completos, a veces con balones verdaderos y con un público que ya lo quisieran para sus espectáculos, en esta época de crisis, los empresarios de teatros. Y ya no cesan en toda la tarde los partidos. Y ya por la calle que vayais, habréis de ir sorteando el peligro de un pelotazo o de una carga. Más aún. Hay un trozo de la plaza de Cataluña, frente a la estación de Sarriá, donde se ha instalado como prueba un espléndido alumbrado, que proporciona una intensísima iluminación. Pues bien: a las tres de la madrugada, to-

NAVAJAS

ALBO

¡¡¡Deliciosísimas con el vermouth!!!

De venta en todos los buenos establecimientos de Ultramarinos

Representante para la provincia: HIJO DE VICENTE GARCIA SAEZ, Castellón, 45

Gran Hotel Samper
Proprietarios: Hijos de Samper
 Establecimiento de primer orden, recientemente reformado.
 Edificio a cuatro fachadas. Espléndida terraza con vistas al mar.
Restorán y Bar permanentes
 Conciertos de música selecta durante las comidas. Comedores particulares. Servicio de automóviles a todas las ocasiones.

MUSIC-HALL "SALON NOVEDADES,"
TROUPE SIRCASIANA
CUADROS PLÁSTICOS
 Entrada por consumación.--M. Núñez, 7

BAR EL NIDO

El establecimiento de aperitivos, cervezas y refrescos más acreditado y más concurrido.
 Vinos y licores selectos, de las mejores marcas.—Especialidad en vinos andaluces.—Gran variedad de bocadillos para aperitivos—
MAYOR, 8

dos los días, juegan allí un partido de fútbol los chófers de una parada de automóviles.

¿Esas detenciones, revelan que la autoridad municipal, al cabo, se va a preocupar del asunto y va a evitar esto que constituye un abuso intolerable? Pues en tal caso, que se dé prisa. Porque parece que hay quien tiene la idea de federar a todos los jugadores callejeros y va a empezar por constituir dos «teams» con los jugadores detenidos— sobran cuatro que irán de reservas—, para que jueguen el primer partido. Y si esta Federación se logra, será una fuerza tan formidable, que la autoridad municipal nada podrá contra ella.

BRAUDIO SOLSONA.

Dr. Mas de Béjar
 De la Real Academia de Medicina de Murcia

Dará consulta gratuita, de diez a doce de la mañana, todos los lunes, en el Hospital Dispensario de la Cruz Roja de Señoras, de enfermedades de la mujer y cirugía general.

Además, recibirá enfermos los mismos días, de 3 a 5 de la tarde y de las mismas enfermedades, en la calle de Canalejas, número 9 primero.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho para la sesión que se ha de celebrar en la presente semana son los siguientes: Instancias de don Vicente Lesban García y don Tomás Muñoz solicitando ser nombrados Practicantes honorarios de la Casa de Socorro.

Otra de don Rafael Muñoz en suplencia de subvención para su Gimnasio. Extracto de acuerdos adoptados en el pasado mes de Junio.

Otra de los Presidentes de las sociedades deportivas solicitando se conceda la Medalla de la ciudad a los socios del Real Club de Regatas que han alcanzado el campeonato de España.

Distribución de fondos para el presente mes de Julio.

Idem para la Zona de Ensanche, correspondiente al segundo trimestre.

Un expediente de Quintas.

Otro de subvención para lactancias.

Moción de la Alcaldía sometiendo a S. E. un proyecto de municipalización de un servicio.

Otra sobre fórmula para obtener un suministro.

Concurso

En el «Colegio Morales», de San Vicente del Raspeig, Calle de Canalejas 7 y 9, existe una vacante de Maestro de Primera Enseñanza, dando clases cinco horas diarias. Los aspirantes pueden enviar sus solicitudes con detalles de méritos y pretensiones hasta el día 10 de Julio próximo.

La Dirección.

UN CONCIERTO

Agustín Calvo

Este aplaudido bajo de ópera dió anoche en el Centro de Escritores y Artistas un interesante concierto vocal en el que fué muy aplaudido.

Cantó entre otras piezas, la cavatina de Hernani, Hugonotes, Simón Bocanegra y La Boheme, demostrando ser un artista, el notable cantante que tantas glorias ha conseguido en el teatro.

Le acompañó al piano admirablemente, el inteligente maestro don Rafael Rodas, siendo también muy aplaudido.

Reciban nuestra felicitación el bajo Calvo y el maestro Rodas.

CONAC BLAZQUEZ



SEÑOR ALCALDE...
¡Esas trapas!

Es raro que los sifones, cloacas y bocas de desagüe de todas clases que hay en las calles de Alicante, excepto las trapas de la red tubular del saneamiento que no corresponden su conservación al municipio, estén cubiertas. Las tapaderas de hierro están rotas o han desaparecido la mayoría de ellas.

Por este motivo, ayer, un pequeño arropiezo vendedor de periódicos, cayó en una de esas bocas de desagüe descubiertas que está frente al taller de planchado de Soler en la calle de Sagasta. Afortunadamente no se fracturó la pierna, pero sufrió una fuerte contusión. El público que se aglomeró alrededor del chiquillo, comentaba indignado el incidente.

El Sr. Bono, ¿podría corregir la falta de urbanización de las calles?

El vecindario sufre ya, con una mansedumbre vergonzosa, el mal servicio de limpieza, contra el cual, según ha declarado el Alcalde en pleno sesión, no hay remedio, apesar de las facultades que le concede el pliego de condiciones. Pero, por lo visto, en atención al contratista señor Guixot, ha hecho dejación de ellas. Buena prueba es el que no haya intentado siquiera incautarse de la fianza ni del material de la limpieza; que el inspector, Sr. Asensi, esté cobrando y paseándose, suspenso de empleo para que no moleste al inviolable señor Guixot, como si no hubiera nada que inspeccionar en el servicio de la limpieza. ¿Ha dado cuenta al Concejo de esa suspensión de empleo el Sr. Bono? Nosotros no tenemos de ello noticias, y si es así el alcalde está infringiendo la ley municipal.

Por otro lado y para que se vea el misterio que encierra esto del servicio de limpieza, las cifras comparativas que hemos publicado desde estas mismas columnas demostrando que el Ayuntamiento gasta para no limpiar una superficie de terreno equivalente a la zona marítima de la Junta de Obras del Puerto, el cuadruple que ésta, no han servido de nada. El señor Pobil, con su peculiar *sans façon* ha dicho ante el Concejo que hace falta más dinero, que necesitan tres veces lo que ahora se malgasta, o sea, en vez de 50 duros diarios, 150 duros cada día. Y la Junta de Obras del Puerto, con DOCE duros diarios realiza un servicio de limpieza escrupuloso.

Claro es que alguna diferencia ha de haber entre administrar bien y des-administrar, entre emplear el dinero de forma que se vea su utilidad y gastarlo de manera que no se ve el resultado, con lo cual se da ocasión a que la opinión comente la mala actuación de los administradores del Municipio.

El Jio de la Plata

Antonio Castillo

Mayor 22 ALICANTE
 Paquetería y mercería
 Últimas novedades

Al señor Bono, ¿le tienen sin cuidado estas cosas? ¿Está conforme en que los administradores del erario municipal necesitan más dinero, en que no tienen bastante con lo consignada para el servicio de limpieza?

Si así fuera procure, al menos, arreglar las trapas para que no nos matemos de un batacazo y veamos lo que aun nos queda que ver, lo que veremos el día menos pensado.

No está el horno para pasteles azucarados.

Le 14 de Juillet

A l'occasion de la fête Nationale du 14 Juillet le Consul de France à Alicante recevra à onze heures les membres de la Colonie Française et les amis de la France qui voudront bien l'honorer de leur présence.

EN LA BRECHA

Los viajes luchadores...

Don Francisco Albricias

Tenemos muy gratas noticias del viaje que actualmente viene realizando por el extranjero nuestro respetable amigo y consecuente correligionario el director de la Escuela Modelo de esta capital don Francisco Albricias.

El señor Albricias viene siendo objeto de las mayores muestras de distinción y algunas sociedades culturales le han invitado a dar conferencias: el martes último dió una en Bruselas, que fué muy aplaudida y favorablemente comentada: habló el señor Albricias acerca del clericalismo y la situación política en España.

De Bruselas marchó a Brujas donde había de desarrollar otra conferencia, y de allí pasará con el mismo objeto a Ostende.

Desde este rincón de España enviamos con nuestro saludo una felicitación cordial y muy sentida al viejo luchador.

ROYAL

LA MEJOR MAQUINA PARA ESCRIBIR
Convézanse usted pidiéndola para ensayo

El «Trust Mecanográfico», se la facilitará Agencia en Alicante Sagasta, 10

Más salpicaduras del conflicto de Barcelona

A la Alcaldía de Alcoy se ha dirigido el presidente de la Asociación de fabricantes de género de punto, don Enrique Carbonell, para expresar los difíciles momentos por que pasa dicha industria, que se surte de todas las primeras materias en el mercado barcelonés. Ya ocho semanas que ninguno de los artículos necesarios para la fabricación, llegan a Alcoy, originan-

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

SUCESOS

Diabluras de chicos

Decididamente don Vicente López Ruiz es un hombre dichoso.

Debe sentirse dichoso o por lo menos existen motivos bastantes para pensar que es un ciudadano completamente feliz.

Actualmente es concejal, posee un automóvil completamente suyo y tiene además, por lo menos, un par de trajes de verano. Todo ello sin contar con que el Sr. López puede retratarse oportunamente vestido de frac y haciendo sobre el abdomen el clásico fagín azul y el elegante collar edilicio.

Y todo eso, para la edad que tiene, no es grano de anís.

Sin embargo ayer sufrió un verdadero disgusto, que le obligó a ejercer sus derechos ciudadanos y a actuar como teniente de alcalde no sabemos de que distrito.

Un arropiezo procaz arrojó una pellada de lodo al éter y la pellada vino a dar sobre el traje del señor López. Nos figuramos su indignación.

Como nosotros nos hubiéramos indignado.

Con mucha más razón. Por que, si a nosotros llega a sucedernos lo mismo, nos ganamos una especie de arresto.

A menos, que, en atención a imponerle fuerza mayor, se nos hubiese permitido anoche circular en calzoncillos o nos hubiera prestado uno de sus numerosos y elegantes trajes don Santiago Soler.

Que a ropa no hay quien le gane.

Ni su colega el señor López. El chico autor del desaguisado se llama José Sirvent y su señor padre ofreció en la Inspección Urbana indemnizar de los daños y perjuicios al señor concejal.

Tendrá, pues, que pagarle a la vandera.

La lógica de Santiago

El ciudadano Santiago Castelló andaba anoche vendiendo sardina en el barrio de Benalúa.

Un señor guardia urbano acercósele y le comunicó la orden terrible de suspender el negocio por razones de salubridad pública a lo que parece.

Pero Santiago se rebeló haciendo constar que la sardina en cuestión le había costado muy buenas pesetas y no estaba dispuesto a perderlas.

Fué denunciado.

Se han evaporado unos trajes

Don Angel Navarro Ufano ha denunciado que de su establecimiento en la calle de San Fernando número 8 le han sustraído trece cortes de traje.

Los autores del hecho no dejaron tarjeta.

Papeles mojados

Fué detenido ayer Francisco Martínez acusado de haber sustraído a don José Romeu Aznar dos decimos de la Lotería.

Estudios de Comercio

B. CERDA RICHART
 SAGASTA, 55

Enseñanza comercial para dependientes

Repaso de asignaturas de la carrera de Comercio

Consultorio mercantil y peritaje en

do una perturbación tan enorme, que ha hecho precisa la reglamentación del trabajo con objeto de ir retrasando una medida que fatalmente habrá de ser tomada si se prolonga la huelga de transportes: esto es, el cierre de todas las fábricas por falta de algodón, aceites, agujas, botones, etc. Si desgraciadamente se llegase a tal extremo, quedarían parados unos dos mil obreros de uno y otro sexo.

Estas noticias han sido transmitidas al gobernador civil, quien se ha apresurado a telegrafiarlas urgentemente al gobierno para ver si se puede solucionar de algún modo, el conflicto que amenaza a la industriosa ciudad del Serpis.

Pida usted la Manzanilla

“PASTORA”
 :- Marca acreditada :-
 DE

Pedro Rodriguez e hijo
 DE SANLUCAR

De venta en todos los Cafés, y Bares

DE LA PROVINCIA
Ondara

La bestia humana

En las inmediaciones de la línea férrea de Carcagente a Denia, término municipal de Mirafior, sorprendió Bautista Vives Ginés a una joven de diez y siete años de edad, llamada Francisca Girón Reus e intentó saciar sus apetitos bestiales.

La muchacha resultó lesionada y aquel fué detenido por la guardia civil.

Orihuela

Una enfermedad en la vid

Llegó, de Alicante el ingeniero agrónomo don Luis García Hurtado e inmediatamente visitó los viñedos del campo de «La Matanza» atacada por una enfermedad.

Según el dictámen de dicho ingeniero no se trata de una enfermedad desconocida, como creían aquellos campesinos. Esta ha sido ya estudiada y se conocen por tanto los medios para combatirla siendo uno de los más eficaces el azufrado.

Del resultado de esta inspección se ha dado cuenta a la Dirección general de Agricultura.

Abelardo Chapuli Galán
 Agente de Aduana

CONSIGNACIONES Y TRANSITOS

Bocoyes vacíos para alquiler
Grandes existencias
 Altamira, 22.—ALICANTE

LA MARQUESINA

DE **JOSE BERNABEU**

(PEPE EL JIJONENCO)

Comidas económicas y de esca-go. Aperitivos, Cervezas y licores finos. Cenas, mariscos, caza, chocolates, etc

Servicio permanente

ANGELES, 5

LO MEJOR PARA LAS CANAS

“LA HIGIÉNICA” Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: **PRECIADOS, 56 - Madrid.**

¡Desconfiar de las imitaciones!

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Altamira, 2 :-: Alicante :-: Victoria, 1
 Sucursales: Madrid, Barcelona, Almeria, Bilbao, Cadiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza



Guardapolvos de drill, igual al modelo. de ptas. 12 a 20.

Vestidos de sarga inglesa, popeline, etc. en negro, azul y color, adornos bordados a ptas. 110

Brusas de voile de seda en negro y blanco adornos bordados. a ptas. 22.

Blusas tricot de seda en negro y colores moda. a ptas. 39

Vestidos de tricot de seda, en negro, azul y colores moda adornos bordados. a ptas. 115

Trajes de lanilla, melton, estambre vicuña o jerga. de ptas. 40 a 140.



Batas de crespón, en negro y colores, adornos bordados. de ptas. 32 a 33



Vestidos popelina sarga inglesa etc. adornos bordados para niños de 4 a 9 años. de ptas 30 a 35.

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora Niño Niña

Vestidos batista blanca pespunte no para niñas de 3 a 6 años. de 5 50 a 6 50. ptas.

Trajes modelo Spotr, de lanilla, melton etc. de ptas. 75 a 100

Vestidos de velo de algodón, dibujos novedad. a ptas. 50

Guardapolvos de drill crudo, gris, big. etc. de ptas. 18 a 25.

Gabanes de melton, gabardina, etc. de ptas. 75 a 180.

Boas, Camisería, Géneros de punto Corbatería Guantería, Sombrería Zapatería, Paraguas, Bastones Sombrillas y Artículos de viaje

PIDASE EL CATALOGO GENERAL

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

AGUAS NATURALES MINERALES DE

EL MEJOR
PURGANTE

CARABANA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI :-: Dirección y Oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

TANGYE Motores para aceite pesado (gran economía en combustible)

AMERICAN Bombas centrífugas verticales y horizontales

CEI Motores eléctricos. Transformadores. Alternadores

Agentes exclusivos para España

Vañó, Sánchez y Cremades

Fábrica de aparatos para alumbrado eléctrico

:-: trico :-:

Castaños, núm. 12 :-: ALICANTE

ESCUELA MODELO

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
EDUCACION EVANGELICA

Calderón 29, 28 y 30 y Juan de Herrera

La Escuela Modelo es el Colegio de mayor matrícula de la capital. Curso pasado: 542 niños 131 niñas. — Espaciosos y ventilados salones. — Clases al aire libre. — Patios para el uso de los alumnos. — Biblioteca escolar. — Museo. — Excursiones. — FRANCÉS. — DIBUJO. — MUSICA. — GIMNASIA. — 17 PROFESORES. — Precios módicos.

La Escuela Modelo puede visitarse a cualquier hora.

Fermin Botella Pérez

SAGASTA 12 ALICANTE

Aptdo. 88 Maquinaria :-: Electricidad Teléfono 42

A precio de fábrica

Aparatos de sala y de comedor :-: Exclusiva "LOT"

FRANCISCO CREMADES

Ultramarinos

Plaza Reina Victoria

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

PLATERIA

FRANCISCO ORTIZ — MAYOR 5

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

O mas de hierro y madera, Muebles de todas clases. Loza, lampistería, cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. Aparatos de electricidad. Pez Izdel Progreso 7, — ALICANTE

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)
Economía garantizada sobre los precios más baratos. — Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero

INTERESANTE

Especialidad en Chocolate refinado para diabéticos, el que ha obtenido un grandioso éxito entre los pacientes. Se sirve en pastillas de 8 desayunos. El doliente no encontrará nada mejor.

Fabricantes: Sánchez Hermanos - Alicante

DE VENTA ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

SUCESORES VIUDA DE A. REUS

Sagasta, 24 Alicante